

中华人民共和国 国务院公報

ZHONGHUA RENMIN GONGHEGUO GUOWUYUAN GONGBAO

6月17日 1959年第14号(总号:178) 1954年創刊

中华人民共和国政府和錫兰政府关于1959年貿易談判的聯合公報.....	(279)
海关对进出口邮遞物品監管办法.....	(279)
海关对寄自或者寄往香港、澳門的个人邮遞物品監管办法.....	(282)
对外貿易部、中国人民銀行关于对外貿易信貸工作的指示.....	(283)
农业部关于开展夏季积肥造肥运动的通知.....	(287)
衛生部关于做好夏收夏种衛生工作的通知.....	(289)
衛生部关于預防夏秋季傳染病的通知.....	(290)

中华人民共和国政府和錫兰政府 关于1959年貿易談判的聯合公報

中华人民共和国政府和錫兰政府双方的代表根据1957年9月19日两国政府所締結的〔中华人民共和国政府、錫兰政府貿易和支付协定〕的規定，在科倫坡进行談判后，簽訂了1959年中国和錫兰換貨議定書、中华人民共和国政府向錫兰政府購買三万公吨橡胶的合同以及錫兰政府向中华人民共和国政府購買二十三万公吨大米的合同。

1959年两国間的換貨議定書表明，中国向錫兰出口的总金額达124,600,000盧比，錫兰向中国的出口达到同等金額。

談判是在友好和誠恳的氣氛中进行的，双方所達成的各项協議显示了中錫两国間的貿易和友好关系的進一步巩固和发展。

1959年6月13日

海关对进出口邮遞物品監管办法

1959年5月11日对外貿易部修訂發布

第一條 为加强进出口邮遞物品的管理，以保証对外貿易管制制度的有效实施，特制訂本办法。

第二條 本办法所称邮遞物品，是指包裹、小包邮件、貨样和印刷品。

第三條 进出口的邮遞物品，必須經過海关查驗放行，邮局才可以投寄。

第四條 邮遞进出口的貨物，应当由收、發貨單位或者他們的代理人，在設有海关的邮局向海关申报，并且按照海关的規定办理进出口手續。

第五條 邮遞进出口的貨样、广告品，除按照本办法監管外，按照〔海关对进出口貨样、广告品監管办法〕辦理。

第六条 邮遞进出口的个人邮遞物品，应当由設有海关的邮局負責交海关查驗。但是寄自設有海关地方的个人邮遞物品，可以由寄件人向駐邮局的海关机构申报交驗，并且办理出口手續。

第七条 进出口个人邮遞物品应征的关税、工商統一税，由邮局憑海关制發的稅款繳納証代征。

第八条 进出口的个人邮遞物品，在自用、合理数量范围以内，并且每次价值不超过人民幣50元，全年不超过300元，免領进出口許可証，按章完納关税、工商統一税放行。

不符合前款規定的物品，除經海关特准的以外，出口的不准寄出；进口的应当由收件人或者他們的代理人在邮局保管期間內退寄国外，过期不退，由邮局送交海关变卖，所得价款，归入国庫。

第九条 寄自或者寄往香港或者澳门的个人邮遞物品，按照〔海关对寄自或者寄往香港、澳门的个人邮遞物品監管办法〕辦理。

第十条 外国駐我国的使領館邮遞进出口的公用物品，各国派驻我国的外交官、領事官、应邀来我国的專家邮遞进出口的自用物品，以及我国政府机关、人民团体、国营企业等与国外相互贈送的邮遞进出口的礼品，按照有关的优待办法辦理。

第十一条 进出口邮遞物品中，如果有按照国家規定須經审查、檢疫、商品檢驗的物品，或者邮票，由海关按照国家有关规定處理。

第十二条 进出口邮遞物品中，如果有禁止进口或者禁止出口的物品，应当由海关扣留。在海关規定限期内，由收件人或者他們的代理人将被扣留的进口物品退寄国外，寄件人或者他們的代理人領回被扣留的出口物品。过期不退或者不領，海关即予沒收。但是由于对政治、文化、道德、衛生有害而被扣留的物品，都不發还。

禁止进口的物品，不准过境；裝有禁止进口物品的过境邮遞物品，由邮局退回国外。

第十三条 进口邮遞物品，如果收件人声請退回原地或者改寄其他外国地方的时候，須

經海关查驗、放行。如果內中裝有禁止进口物品，由海关按照本办法第十二条的規定處理。

第十四条 放弃的进口邮遞物品，由邮局送交海关变卖，所得价款，归入国庫。

第十五条 进口邮遞物品，如果超过邮局規定的保管期限还未經收件人完納关税領取，由邮局退回寄件人；无法退回的，由邮局送交海关变卖，所得价款，归入国庫。

第十六条 利用进出口邮遞物品，进行逃滙、套滙，或者假借自用名义，寄遞物品出售牟利，由海关按照走私處理。

第十七条 本办法由本部海关总署解釋。

第十八条 本办法自1959年6月1日起实施。

附件 禁止邮遞进出口物品表

禁止邮遞进口的物品

- 一、各种武器、彈藥和爆炸物品；
- 二、中国貨幣，中国貨幣票据和証券；
- 三、对中国政治、經濟、文化、道德有害的印刷品、手稿、筆記、鉛版、紙版、底片、照片、留声机唱片、电影片、已經录音的录音带等；
- 四、麻醉藥品、鴉片、嗎啡、海洛英、可卡因（高根）等毒品，吸食毒品的用具，以及烈性毒藥；
- 五、彩票；
- 六、已攝影未經冲洗的底片和胶卷；
- 七、沒有正式牌号和包装的藥品。

禁止邮遞出口的物品

- 一、各种武器、彈藥和爆炸物品；
- 二、中国貨幣，中国貨幣票据和証券；
- 三、外国貨幣，外国貨幣票据和証券；
- 四、黃金、白銀、白金和它們的制成品；

- 五、有关中国革命的、历史的、文化的、艺术的珍貴文物圖書；
- 六、內容涉及国家机密和不准出口的印刷品、手稿、筆記、鉛版、紙版、底片、照片、已經录音的录音帶等；
- 七、已攝影未經沖洗的底片和胶卷。

海关对寄自或者寄往香港、澳門的 个人邮遞物品監管办法

1959年5月11日对外貿易部修訂發布

- 第一条 自香港或者澳門寄进的个人邮遞物品，在自用、合理数量范围以内，符合本办法限量表（附件）規定的品种和限量，并由收件人交驗表內規定的証件，經海关审查属实后，免領进口許可証，按章完納关税、工商統一稅放行。
不符合前款規定的物品，除經海关特准寄进的以外，应当由收件人在一个月内退回原地；过期不退，由海关变卖，所得价款，归入国庫。
- 第二条 寄往香港或者澳門的个人邮遞物品，在自用、合理数量范围以内，并且价值不超过人民幣20元的，免領出口許可証放行。
不符合前款規定的物品，除經海关特准的以外，不准寄出。
- 第三条 个人邮遞物品，每人每月收或寄各以一次为限。
- 第四条 限量表由本部海关总署根据情况隨時修訂發布。
- 第五条 寄自或者寄往香港或者澳門的邮遞物品，除按照本办法監管外，并且依照〔海关对进出口邮遞物品監管办法〕第二、三、六、七、十、十一、十二、十三、十四、十六条及附件的規定辦理。
- 第六条 本办法由本部海关总署解釋。
- 第七条 本办法自1959年6月1日起实施。

附件 自香港、澳門寄进自用物品限量表

品 名	每 人 限 量	須 交 驗 證 件
一、特效藥（麻醉藥品和补藥除外）	自用合理数量	医院證明書
二、外科整形器材	自用合理数量	医院證明書
三、耳聾助聽器	一个（只限一次）	医院證明書
耳聾助聽器用电池	自用合理数量	医院證明書
四、計算尺	一支（只限一次）	学校或机关證明書
五、繪圖仪器	一套（只限一次）	学校或机关證明書
六、游标卡尺	一支（只限一次）	学校或工矿企业證明書
七、机械繪圖筆	每年一打	学校或工矿企业證明書
机械繪圖鉛筆	每年一打	学校或工矿企业證明書
八、衣着	自用合理数量并且每月 价值不超过人民幣10元	
九、集邮邮票	每月价值不超过人民幣 5元	

* 寄往香港、澳門的，也不准超过此項限值。

对外貿易部、中国人民銀行 关于对外貿易信貸工作的指示

1959年6月10日

1958年，在我国工农业生产大跃进的形势下，对外貿易有了很大发展，银行信貸充分满足了对外貿易不断扩大的商品流轉的資金需要，支持对外貿易完成和超额完成了收购及进出口计划。同时，经过偉大的整風运动，银行和对外貿易干部在思想認識和工作

方法上都有了很大提高，双方充分貫徹了社会主义大协作的精神，一年来对外貿易信貸工作，在配合与促进企业节约使用資金，协助企业改善經營管理方面也做了不少工作，取得了一定成績，这些成績是基本的，應該肯定的。但由于我們的經驗不足，因而在流动資金的管理使用上还存在一些缺点，例如放松了对貸款計劃的管理和流动資金用于基本建設方面等。

1959年，在國內工农业生产繼續跃进的形势下，对外貿易的商品流轉比去年有了較大的增長，对流动資金的需要也随之相应扩大。完成1959年收購及进出口計劃有着重要的政治、經濟意义，因此，对外貿易信貸工作应在全国一盤棋的方針下，根据国家批准的收購計劃、进出口計劃，依靠当地党委領導，依靠群众，密切財政、銀行、企事业主管部門的协作，妥善安排資金，保証及时充分供应，积极支持对外貿易順利完成收購及进出口任务，大力协助对外貿易合同的實現。这是对外貿易信貸的基本任务和主要方面。銀行和对外貿易干部应繼續貫徹1958年大跃进中紧密协作的精神，把1959年的工作做得更好。同时，为了更有效、更有計劃地使用資金，促进企业加强經濟核算和改善經營管理，必須貫徹执行国务院关于国营企业流动資金改由人民銀行統一管理的規定，提高貸款工作質量。为此，对于对外貿易信貸工作作如下几点指示：

一、在貸款的發放与掌握上：

(1) 对收購出口物資与商品流轉相結合部分的貸款，应保証充分供应，但同时必須經常注意研究和反映貸款与出口物資的收購，是否符合对外貿易政策要求。

(一) 对收購出口物資的資金需要，应按对外貿易部經中央批准的〔中央各部、各省、市、自治区供应出口物資計劃〕(1959年的已發至各省市)充分供应。

(二) 对由对外貿易部門負責內銷商品部分的收購資金需要，应按收購計劃給予充分供应。超計劃收購也予貸款。

(三) 对外貿易部門进口商品所需要的資金，应按批准的进口用匯計劃給予貸款。

(2) 根据国家規定，国营企业間一律不得預付、賒銷。但为照顧对外貿易情况特殊及有利于掌握扩大出口貨源，对于人民公社及城市手工业和作坊为了生产某些出口物資所需的流动資金，原則上应由对方自行解决，如确有困难不能解决，而且不解决会影响貨源供应的，在不超过貨值25%及十个月内能全部收回的前提下，可給予預購支持；

办理时，必须编制计划，经当地对外贸易局（商业厅）、分行审查后，上报部、行批准，专户掌握，以督促按期收回。（1959年如需要预购的，应分对象、商品、金额、收回期限等项目编制计划，限于七月上旬联合上报）

加工费的预付，应根据实际需要，由对外贸易局、分行磋商批准，给予贷款。

对国外预付，在批准进口用汇计划内可以贷款。

（3）费用、税金按实际支出数给予贷款，但基本建设和四项开支（零星基建、简易仓库、茧灶、企业奖励金）不予贷款。

利润和亏损应按规定及时上缴、拨补。已实现的利润如已参加商品周转，上缴时可以补贷。亏损在不及拨补前，可以占用贷款，但必须在次月10日前归还。

（4）包装物、物料用品，和低值及易耗品的资金供应，要加强管理，从严掌握，既要满足业务需要，又要节约使用。

（5）贷款发放对象必须是独立经济核算的对外贸易企业单位（包括公私合营企业）。

（6）对贷款保证不足部分应分析原因，督促处理，或转入专户，必要时可报告上级主管部门。

二、为加强流动资金管理，必须贯彻既要充分供应资金、又要节约使用的信贷方针：

（1）坚持信贷与物资相结合的原则。对外贸易企业流动资金主要用于商品储备，因此必须对商品库存情况加强掌握，经常了解分析商品库存与资金运用的变化以及库存与销售量是否相适应等情况。对确实不适外销商品，在双方妥善协商的基础上，采取积极措施予以处理，必要时可向有关单位反映。

（2）对外贸易担负着国内外物资交流任务，随着对外贸易的不断扩大，国内外结算资金的占用也日益增加。贷款应积极支持正常的结算资金的需要，对不合理的或不正常的结算资金占用，协助企业积极清理或争取提前收汇。加强审查托收承付的单据和转账手续，并注意资金安全和加速资金周转。

（3）银行信贷与企业流动资金的使用均应有计划，在计划管理上应按年度、季度分别编制及掌握。

(一) 年度流动資金計劃（即借款計劃，以下同）：年度流动資金計劃由部、行掌握，由对外貿易部所屬各总公司，根据年度商品流轉計劃，結合加速資金周轉要求組織編制年度全系統分地区（省、市、自治区）的流动資金計劃，上报对外貿易部，抄报总行，由对外貿易部彙总，經部、行共同审定后分地区下达执行。

(二) 季度流动資金計劃：各級企业应根据商品流轉計劃和有关資金需要的資料，向同級开户行編送季度流动資金計劃，由省、市、自治区对外貿易局（商业厅）、分行审核批准，掌握执行（总公司單位流动資金計劃，由开户行掌握）。并应于季度开始第二个月月初，由对外貿易局（商业厅）、分行联合上报备案，如超过年度計劃应說明原因。

季度流动資金計劃未經批准前，可按上报草案执行，如季度开始草案未編就，可先按实际需要貸放。

(三) 流动資金計劃項目，应包括商品庫存（进出口）、結算占用、包装材料和低值及易耗品等。（見附表，适用于上报部、行之用③）。

三、为了密切协作，提高工作質量，銀行应經常深入企业，采取編審相結合的办法，协助企业編好季度流动資金計劃。企业应将資金的增減变化，主动通知銀行，便于銀行統籌調劑資金。双方及时掌握流动資金的运用情况，研究資金使用中存在問題，如發現問題，应結合实际情况加以处理，或向有关單位反映。

四、为了加强对流动資金运用情况的了解和管理，各省、市、自治区对外貿易局（商业厅）、分行应于每季末共同組織所屬單位，对季度流动資金計劃結合商品流轉計劃执行情况进行一次全面檢查。結合第一条的几点要求，重点分析商品庫存資金的占用情況，对于呆滯及不合規格的商品拟作何种处理，結算資金的掌握是否偏松，非商品資金是否节约使用，有否挪用資金作其它用途，以及資金保証情况和存在的其它問題，必須于下季开始20日內將書面結果分別上报部、行。

五、为了便于銀行了解与研究信貸資金运用情况，在制度范围内，借款企业要向同級銀行提供下列資料：

(1) 季度商品流轉計劃及执行情况。

③对外貿易企业流动資金計劃表略

(2) 季度財務收支計劃与檢查報告。

(3) 季度資產負債表及其附表，主要指標月報表。

銀行如需要其它必要資料，在可能情況下，企業應協助解決。報送的種類及辦法由省、市、自治區對外貿易局（商業廳）和分行共同協商確定。

六、借款具體掌握辦法、處理手續可由各省、市、自治區對外貿易局（商業廳）、分行根據上述規定，結合當地具體情況研究制定。

七、對外貿易運輸公司系統的資金需要，由各省、市、自治區對外貿易局（商業廳）、分行根據本指示精神，結合當地情況自行規定。

八、以前部、行頒發的對外貿易放款指示及其它有關規定，從本指示頒發之日起失效。

農業部關於開展夏季積肥造肥運動的通知

1959年6月10日

今年春播地中大約有30%的耕地沒有施底肥，棉花有40%是白茬下種。現在作物出苗良好，迫切需要追肥。各地夏播面積擴大，也要大量底肥和追肥。可是，化肥的供應量減少了，各地已經積造的肥料也遠遠不能滿足需要。因此，千方百計解決肥料問題，已成為爭取農業全面增產的當前最突出的一項措施。

(一) 目前正是大量積肥造肥的大好時機，遍野皆青，肥源比冬季和春季要豐富得多，肥料腐熟的也快。我們應該抓住這個有利時機，開展一個戶戶動員、人人動手的夏季積肥造肥運動。

南方應該發動群眾大量打山青、割湖草、剝青漚肥，或結合中耕進行深耕。沿海地區還可以大量搜集海肥。北方有條件的地方也可以搞青草漚肥，一般地方應該大力推行高溫堆肥。各地都應該結合夏季衛生運動，發動社員大量搜集家肥、廐肥，積攢利用各種雜肥等。城市和工矿区的人糞尿、垃圾、污水等，一定要積極設法充分利用起來，作為肥料。

大量發展养猪积肥，还是解决肥料不足而且也是提高肥料質量的主要途径。必須堅決貫徹中央關於給社員分配自留地、大量發展私人养猪和家禽的指示，自留地還沒有分配下去的，要赶快分配到戶，馬上種上飼料作物。并且在仔豬供應、飼料接濟以及劳动時間安排上切实給以照顧，把群众养猪积肥的積極性充分調动起来。

为了給秋冬播作物准备底肥，要利用荒山、荒地种植綠肥。在有套种夏季短期綠肥習慣的地区，要爭取多种一些綠肥作物，秋耕时翻作底肥。

施肥應該从平衡增产、全面丰收着眼，注意經濟效果，进行多次、分批、看苗、看田追肥，不要集中一点，忽視全面。

化肥的使用應該重点放在棉花和其他重要的經濟作物方面，希望各省、市、自治区适当加以掌握。

(二) 夏季农活忙，劳力緊張，必須有計劃地妥善安排劳动時間。普遍發动群众积肥造肥与成立专业組織經常进行积肥造肥相結合，抓住每一个农閑空隙开展短期的突击积肥运动，分段解决肥料問題。为了保証任务落实，还要建立积肥、造肥責任制度，实行干部包片，社員包丘，按質、按量、按时积造每丘田所需的肥料。

不論集体积肥或社員家庭积肥，都必須坚决貫徹按勞計酬、多劳多得的原則。集体积肥最好是实行定額加奖励的計酬办法。收購社員家庭积造的肥料，要按質按量記工，或者合理作价，最好能付給一定数量的現款，以鼓励社員积肥的積極性。

(三) 在夏季积肥造肥运动中，也要抓紧搞好几項积肥造肥的基本建設，为常年积肥造肥准备条件。普遍建立田头沤肥坑，修建厕所（包括公共的和家庭的）、牲畜圈栏。根据肥料資源的情况和技术設備条件，增加土化肥的生产。对現有的土化肥厂，應該分別情況加以整頓，肥效高成本低的要大力發展，肥效高成本也高的可以少搞或不搞，以肥制肥、白花劳力、得不偿失的應該停止。为了扩大冬季綠肥作物的种植面积，應該及早做好种子的准备工作。

今年很多地方进行了小麦、水稻、棉花和其他作物的施肥試驗，希望各地及时总结报部。

衛生部關於做好夏收夏种衛生工作的通知

1959年6月10日

目前全国喜庆丰收的夏收夏种战役已經全綫展开，各地都組織了大軍突击搶收、搶种，要求做到丰产丰收，颗粒归倉，及时播种，爭取更大丰收。這是一場劳动力高度集中和非常緊張的战斗，而夏季又是蒼蠅、蚊子等病媒介昆虫大量孳生和中暑、痢疾、腸炎、瘧疾和乙型脑炎等疾病容易發生的时候。保障劳动大軍身体健康，保护劳动力，提高生产出勤率和劳动效率，就成为衛生部門当前为生产服务的一項極端重要的政治任务。各地衛生部門已經做出了必要的部署和采取了具体措施，組織了大批衛生医务人员到田間进行防治工作，支援麦收夏种。为了确保夏收夏种的任务順利进行，各級衛生部門必須在当地党委的統一领导下，进一步做好以下工作：

一、加强劳动保护，做好預防田間中暑、腸道傳染病、食物中毒和外傷等工作。

要合理支配劳动時間。在气候炎热、温度較高的情况下，一般可采取早出工、晚收工、中午延長休息時間的办法。下田时要戴草帽、扎头巾，或用其他方法防止强烈日光直接照射。要利用蔭凉树下設休息場所，条件可能的地区可以就地取材，搭盖临时簡易涼棚。雨天及夜間劳动或露宿要注意保暖，防止感冒。对身体虛弱和年老的社員要加以适当的照顧。对妇女社員要根据生理特点，認真执行〔三調、三不調〕的办法。

做好田間飲食衛生。要供应足夠量的凉开水、淡盐水或菜湯等飲料，保証及时补充由于大量出汗而損耗的水份和盐份。加强食堂飲食衛生的管理与衛生宣傳工作，切实做到不吃腐敗变質和不清潔的食物，飯菜和食具要做到防蠅、防塵，認真預防食物中毒和腸道傳染病的發生和流行。

田間要設立临时男女廁所。用后掩埋、积肥。要消除蚊蠅孳生場所和及时扑打蚊蠅。

二、發現中暑或其他病症的病人应立即搶救医治，避免加重或造成死亡現象。对傳染病患者要严格隔离治疗。并应加强疫情报告制度，以期早期發現病情，及时进行治疗和控制流行。

三、积极组织医务力量参加防治工作。应有计划地组织各种医务人员支援农村，深入田间进行预防和急救工作。在做好防治工作为主的前提下，适当地与社员一道参加生产劳动。已下放到基层组织锻炼的医务人员和生产队的卫生员、保健员，也应组织他们参加。

四、要尽力设法解决必要的防暑和治疗外伤的药品。各生产队和医务人员都应准备一些必要药品，以备随时使用。

五、利用麦收空隙时间，加强卫生宣传教育，使广大社员和参加抢收、抢种的劳动大军都能懂得预防和急救的办法，做到积极预防和自救、互救。对于前往农村支援麦收的其他人员，更应加强安全生产和卫生知识的宣传教育，以免发生外伤事故和中暑。

卫生部关于预防夏秋季传染病的通知

1959年6月6日

在各级党委领导下，今年春季的除害灭病运动已经取得了很大的成绩，迅速有效地控制了冬春季传染病。现届夏季，正是病媒昆虫孳生和肠道传染病易于流行的季节，必须大力开展预防夏秋季传染病的工作。1959年以钢、铁、粮、棉四大指标为中心的工农业生产比1958年更全面的跃进，生产建设的任务比去年更为繁重，卫生工作必须及时跟上，保护劳动力，保证工农业生产的顺利进行。同时，目前已进入人民公社化后的第一个夏季，必须认识集体生活的特点，一方面给卫生管理工作带来了有利的条件，但在另一方面如果饮食卫生管理、环境卫生搞得不好，往往容易得病，容易传染给更多的人；因此，从过去农业合作社的小集体转入人民公社的大集体后，做好集体生活的卫生工作，就有着重大的政治经济意义。各级卫生部门必须在党的领导下，明确卫生为生产、生产讲卫生的思想。围绕劳动生产，把除四害、讲卫生、消灭疾病三者密切结合，大搞以预防夏秋季传染病为中心的除害灭病运动，要求防止夏秋季传染病的流行。为此，提出以下各点：

一、将预防肠道传染病（痢疾、伤寒、副伤寒）、食物中毒和乙型脑炎作为夏季卫

生运动的主要內容。积极灭蝇、灭蚊，防蝇、防蚊，认真结合当前积肥造肥处理蚊蝇孳生場所，消灭腸道傳染病和乙型脑炎的媒介；特別是要加强新建工地、公共食堂和飲食企业的衛生管理；注意糞便处理；保护水源清潔，做好飲食消毒，切断傳染途径。

二、开展宣傳教育，将衛生常識教給群众，要使講究衛生、預防疾病成为群众性的自觉行动。根据不同情况，提出不同的要求。例如对預防痢疾与傳染性肝炎等病提出五要，要灭蝇防蝇，飯前便后要洗手，生吃瓜果蔬菜要洗燙，得了痢疾要早报早治，糞便要消毒；三不，不喝生水，不隨地大便，不吃腐烂不潔的食物。使群众不但能随时注意防病，而且知道如何防病；特別是公共食堂的炊事員和飲食行业的从业人員，要做到人人講衛生，个个防疾病。宣傳的內容必須通俗易懂，采取突击与經常相結合的办法，运用各种各样的方式，广泛地深入宣傳，以达到人人知道，个个执行。

三、加強綜合措施。严格管理傳染源，控制疾病的蔓延。1958年有的工地由于将伤寒患者遣送回乡而造成局部流行，各地应引为教訓。对患者的治疗和带菌者的搜索工作也要加强，如对痢疾急性患者力求徹底治愈，慢性患者和带菌者除积极治疗外，更要做好职业上的安排。

根据流行病学指証，必須有計劃地进行伤寒、副伤寒預防注射，增进人群免疫力。特别是对感染机会多，發病后容易傳染的人群，如工地、厂矿、部队，公共食堂、飲食企业、自来水厂、糞便污水管理机构的从业人員，托兒机构的保育人員以及常年發生伤寒地区的居民，应普遍进行接种。在預防接种中应做好接种前的檢查，严格无菌操作技术，避免發生感染事故，并应进行接种后的流行病学調查工作。

建立和健全疫情报告網，加强疫情报告制度。通过医务人员和群众疫情报告員相結合，按規定办法报告疫情，使防疫部門及时掌握疫情，迅速加以控制。

四、加強調查研究，应用流行病学規律，提高技术指导的質量。一方面由于工农业各个生产战綫都很紧张，为实现生产上的大跃进，根据全国一盤棋的精神，衛生工作既要发动群众，又不能过分的占用劳动力，群众的干劲越大，越要珍惜群众的劳动，这一新形势要求有新的工作方法；另一方面医务人员本身也应根据疾病的不同特点，抓住不同关键，如对痢疾的急性患者要求早治、根治，对慢性患者要提高治疗效果，对中毒性痢疾要搶救。因此，不仅要苦干、实干，而且要注意巧干。工作方法上要从实际出发，

具体措施要切实可行，并逐步深入细致，避免形式主义，使技术指导紧密与群众运动相结合，使卫生运动花最少的力量收到最大的效果。最近召开的全国急性传染病学术会议上交流了许多防治经验，可供各地参考使用。

五、發揮集体主义的精神，大搞协作。首先是医务人员应深入群众，同群众结合在一起，共同开展防病工作。培养训练保健员、红十字卫生员、炊事员、伙食管理員和保育員，建立群众疫情报告网，协助宣传和进行防病工作。发动食品行业部門把卫生工作列为评比内容，借以提高饮食企业人員的卫生認識，减少肠道传染病的傳染机会。医务人员同群众卫生积极分子和有关行业人員结合起来大协作，促使防病运动深入地开展起来。

預防夏秋季传染病的任务虽然繁重，只要在党的統一領導下，全面规划，妥善安排，采取积极預防的措施，中西結合，土洋并举，一定可以做到减少發病率和降低死亡率。希各地結合具体情况，妥善安排。